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1.

Bilimsel Bilginin Dogasi ve Biyoloji

Esit sartlarda hazirlanmis, ayni tlr bes bitkiden olusan 4,
deney diizeneginde, bitkilere verilen mineraller ve bitki-
lerin biiylime oranlari tabloda gésterilmistir.

Bitki | Verilen mineraller
| X+Y
I Y+Z
1l X+T
I\ Y+T
Vv X+ M

Buylme oranlari
%20
%40
%60
%70
%30

Buna gore, verilen minerallerden hangisi biiyiimeyi
digerlerine oranla daha fazla etkilemistir?

A) X B)Y qz D)T E) M

Bir bolgede yasayan Ug farkli hayvan tirtiniin ortam nemi
ile gelisim durumlari arasindaki iliski grafikte verilmistir.

Gelisim Miktar

Zturd

Y tird

>»Nem orani

Az Orta Cok

bl

Buna gore, hayvan tiirlerine ait asagida verilen bilgi-

FenCebir’

lerden hangisi dogrudur?

A) Neme en az tolerans gdsteren Xdir.

B) Z, nemsiz yerlerde de yasayabilir.

C) Y'nin en iyi gelisim gosterdigi ortamda X de en iyi ge-
lisimi gOsterir.

D) Az nemli ortamlarda U¢ tur de gelisim gosterebilir.

E) Y, cok nemli ortamlara en duyarh tiirddr.

I.  Coksut veren inek irki gelistirilmesi

Il. Kanser tedavisi icin 0zel ila¢ ve tekniklerin gelistiril-
mesi

lll. Kozmetik trtinlerin yapiminda kullanilan bazi madde-
lerin, cilt hiicrelerindeki genetik yapiy1 degistirmesi

Yukarida verilenlerden hangisi biyoloji biliminin in-
sanliga sundugu yararl sonuglardandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvell E)I, llvelll

Bir bolgedeki besin miktari ve birey sayisinin zamana
bagli degisimi grafikte gosterilmistir.
Miktar

,Birey sayisi

——— :Besin miktari
----- : Birey sayisi

Besin miktari
> Zaman

Bu grafige gore;
I tyaninda ortama zehirli atik madde birakilmistir.

Il t, - t, araliginda birey sayisi besin yetersizliginden
azalmistir.

ll. t, - t, araliginda ortama ayni besini kullanan farkl
tirler birakilmistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) llvelll

Biyoloji biliminin temel amaci insanhga katki saglayacak
calismalar yapmaktir.
Asagidakilerden hangisi biyoloji biliminin ¢alismala-
rindan biri olamaz?

<
o)
0
o
3
o
3
o
<=
=k
=

A) Sulara atik madde birakilmasinin 6nlenmesi
B) Ormanlik arazilerin tarima acilmamasi

C) Tarnim zararlilari ile ila¢ kullanmadan miicadele edil-
mesi

D) Islah calismalari ile Gretimde verimin arttiriimasi

E) Yirtici tirlerin yok edilmesi

“Suc teskil eden adli olaylan ¢6ziime kavusturacak olan
kan, idrar, tikardk, ter, kil, tirnak gibi biyolojik deliller
izerinde bilimsel analizler yaparak adaletin saglanmasi-
na katki saglarlar”

Suclularin yakalanmasi konusunda yukaridaki labo-

ratuvar ¢alismasini gerceklestiren hangisidir?
A) Doga koruma uzmani B) Genetik miihendisi
C) Zooloji uzmani D) Kriminal biyolog

E) Radyoterapi uzmani

[1. p]2. €3 pfa a5 El6 D]
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Organik Bilesikler (Karbonhidratlar — Yaglar)

fosfolipit

Yuklu kutupsal
bas kisim

Hidrofilik ug
i
1

e
o
yag 2 C
asidi 4. (]
L kuyrugu Sy
doymamis. ® ¢

yag asidi

doymus yag asidi
Hidrofobik kuyruk

g iki kath
A B fosfolipit zar

Bir fosfolipit molekiili yukaridaki sekilde verilmistir. Fos-
folipit cesitlerindeki farklilik bas kismindaki fosfata ekli
olan gruplarin ve kuyruk kismindaki yag asitlerinin farkh

olmasidir.
Buna gore fosfolipitlerle ilgili,
I Trigliseritlerden farkli olarak iki yag asiti zinciri tasir.

Il.  Kuyruk kisminda bulunan yag asitlerinin C atomlari
arasinda tek bag bulunur.

lll. Kuyruk kismi ytikstiz oldugundan hidrofilik davranur.

yukaridaki bilgilerden hangileri kesin dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D)lvell E)Ivelll

Asagida verilen organik yapili molekiillerin hangisi-
nin olusumunda yaglarin rolii yoktur?

B) Hiicre zar

D) Antikor

A) Hormon
C) D vitamini

E) Safra tuzu

A+X+H,0—B+C+X

Yukaridaki reaksiyonda A maddesi disakkarit oldugu
bilindigine gore;

I Reaksiyon esnasinda ATP harcanir

IIl. A maddesi maltoz olabilir

lIl. A maddesinin molekiil agirhgr B ve C maddesinin
toplamina egsittir.

yukarida verilenlerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz| B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvell E)I, llvelll

FenCebir’

4.

6.

Asagidakilerden hangisi yaglar ile karbonhidratlar
icin ortak bir 6zellik degildir?

A) C, H ve O atomlarindan meydana gelme
B) Enerji eldesinde kullaniima

C) Yapici ve onarici olma

D) Deri altinda birikerek 1si yalitimini saglama

E) Hucre zarinin yapisina katiima

Madde miktari Yandaki grafikte bir bitki hiic-
N | resinde nisastanin hidrolizi
sirasinda cesitli maddelerin
miktarindaki degisim veril-

I mistir.
-———> Zaman

Buna gore, bu maddeler asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Glikozit bag! Enzim H,0

B) Glikoz H,0 Nisasta

Q) Glikoz Enzim Glikozit bagi
D) ATP H,O Enzim

E) Nisasta ATP Glikoz

Yandaki grafikte canh bir
hiicrede laktoz miktarinin za-

Laktoz miktari

mana bagli degisimi gosteril-
mistir.

Zaman

Bu olayin gerceklestigi hiicre ile ilgili,
I Prokaryotik bir hiicredir.
1. Su miktari ve ortamdaki ATP azalir.

Ill. Glikoz ve galaktoz miktari azalir.

yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvell E)llvelll

[1. a2 p[3 Efa D5 cle c]
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Organik Bilesikler (Yonetici Molekuller)

8. [ i Yandaki sekil normal, melez ve agir
Normal DNA ozelliklere sahip DNA molekdllerinin
Melez DNA s .
) molekil agirliklarina gére bantlas-
Agir DNA

masini gostermektedir.

Buna gore, normal 6zellikteki bir DNA'nin 2 kez agir
azotlu ortamda eslesmesi sonucunda olusan DNA
asagidaki

molekiillerinin bantlagmasi tiiplerden

hangisinde gosterilmistir?
650 normal

A) B) Q=
%50 melez
%50 agir %7100 agir — 650 agir
D) E)
%100 melez %75 melez
%25 agir

9. RNA gesitlerine ait bazi 6zellikler asagida verilmistir.
X: Protein sentezi yapan organelin yapisina katihr.

Y: Yapisinda zayif hidrojen baglari tasir.

Z: DNAdan aldig sifre ile protein sentezine kaliplik ya- -,
S

par. )

2

Verilen bu 6zellikler ile RNA gesitlerinin eslestirilmesi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

X Y z
A) rRNA tRNA mRNA
B) tRNA rRNA mRNA
@] mRNA tRNA rRNA
D) rRNA mRNA tRNA
E) mRNA rRNA tRNA

10. Asagidaki sekilde bir DNA molekuliinde bulunan bir ge-
nin nukleotit dizilimi verilmistir.

GAC TCT AGC

I iplik

I1. iplik

Bu DNA'daki ilgili genin . ipliginin niileotit dizilimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) GACTCTTCG B) CTGTCTTCG
C) CTG AGA AGC D) GACAGATCG
E) CTGTCT AGC

11. Bir DNA molekdlinin II. ipliginden sentezlenen mRNA
ve bu mRNA'ya karsilik gelen tRNA'lar asagida verilmistir.

Liplik 4S8
1. fplik
MRNA AU
RNA c‘Lf CLF c‘Lf

AUA

Bu DNA'nin . ipliginin niikleotit sirasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) ACG GTA ATA B) TGC GTA ATA
C) TGC CATTAT D) ACG CAT TAT
E) TGC GTATAT

12. Normal (NMNM) bir DNA agir azot iceren ortamda 75
kez kendini eslemistir.
Buna gore, asagidaki grafiklerden hangisi cizilemez?

A) Hafif iplik sayisi B) Kullanilan niikleotit sayisi
3

‘———————> Eslemeler Eslemeler
C) Melez DNA orani D) Agir DNA orani

3

t———————> Eslemeler Eslemeler

E) Agir iplik sayisi

Eslemeler

[s. Alo A0 B

[11. ¢ [12. |
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Bakteriler ve Arkebakteriler Alemi

Bakterilerde goriilen konjugasyon olayi ile ilgili asa-
gida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Birey sayisinda artisa neden olur.

B) Ayni tiir iki bakteri arasinda gerceklesir.

C) Olusturulan képriden gen aktarimi olur.

D) Plazmit DNA'lar bir bakteriden digerine geger.

E) iki bakteri piluslari ile birbirine tutunarak képrii olus-
turur.

Farkli iki bakteri tird, yanda
bakteri ekimi . . .

gosterilen besi yeri kaph
petri kabi petri kabina ekilmis ve petri
kabinin agzi kapatilarak bir
stire bekletilmistir.
Stire sonunda petri kabi agilarak Ureyen bakterilerin sayi-
lari ile olusturulan grafikler verilmistir.

Birey sayisi Birey sayisi

Zaman
X

Bu grafiklere gore,
I. X, oksijen varliginda yasayabilen bakterilere aittir.

IIl. Y, hem oksijenli hem oksijensiz ortamda yasayabilen
bakterilere aittir.

lll. X oksijensiz, Y oksijenli solunum yapan bakterilere
aittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz| B) Yalniz Il
D) llve lll

Qlvell
E)I, llvelll

FenCebir’

3.

Glikoz iceren
besi ortami
| I

Nisasta - Protein - Yag
iceren besi ortami

Yukarida hazirlanmis besi yerlerine A ve B bakterilerinin
ayri ayri ekimi yapilmistir. Bir stire bekletildiginde A bak-
terilerinin sadece I. ortamda, B bakterilerinin ise hem I.
hem de Il. ortamda ureyebildigi tespit edilmistir.

Buna gore A bakterileri ile ilgili,

I CO,'yi organik bilesige donustirdr.

IIl. Halkasal DNA'ya sahiptir.

lll. Hiicre disi sindirim enzimleri yoktur.
verilenlerden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz|

B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvelll E)llvelll

® —> Antibiyotik

1 —> Bakteriler

X hastaliginin etkeni olan bakteriye karsi tedavi yollari
gelistirilebilmesi icin 5 farkli antibiyotik ile bir deney ha-
zirflanmistir. Antibiyotik diskler besi yerine yerlestirilmis
ve bakteri ekimi yapilmistir. Bir stire uygun kosullarda
bekletildiginde bakteri tiremeleri sekilde gosterildigi gibi
gerceklesmistir.

Buna gore X hastaliginin etkeni olan bakteri ile ilgili,
I. 5 no'lu antibiyotige toleransi cok yiiksektir.
IIl. 2 nolu antibiyotige 3'ten daha duyarhdir.

Ill. Hastaligin tedavisi icin 1 ve 4 no'lu antibiyotiklerden
faydalaniimalidir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvelll E) llvelll
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7. Hiicre boliinmeleri sirasinda gergeklegen,
I. DNA'nin kendini eslemesi
IIl. Cekirdek zarinin erimeye baslamasi
Ill. Kromozomlarin gériinebilir hale gelmesi
IV. Kardes kromatidlerin zit kutuplara goci

olaylardan hangileri mitozun profaz safhasinda go-
rilir?

A) Yalniz | B) Ive IV Q) llvelll

D) I, 1lvelll E) I, 1l ve IV

8.  Bir memeli hayvanin esey hticresindeki (n) DNA miktari
8.10° mg dir.

Bu canlinin mitoz béliinme gegiren bir viicut hiicresi-
nin interfaz tamamladiginda (I) ve béliinme sonunda
(I1) olusan hiicrelerin DNA miktarlari asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

[ I
A) 32,1078 16.1078
B) 32,1078 321078
Q) 16.10°8 81078
D) 81078 16.1078
3) 161078 41078

Yanda bir hiicrede gerceklesen mitoz
bollinmeye ait evrelerden biri gos-
terilmistir.

Bu hiicreileilgili asagida verilenlerden hangisi dogru
degildir?

A) Cekirdek boltinmesinin anafaz evresindedir.

B) Kromozom sayisi 2n = 8dir.

C) Sitoplazma boélinmesini bogumlanarak gerceklestirir.
D) Hayvan hiicresidir.

E) Vicut hiicrelerinde gerceklesmistir.

FenCebir’

Mitoz Bolinme

10. Esey hiicrelerinde (n) 22 otozom ve 1 gonozom bulu-
nan canlinin iiremesi sonucu meydana gelen zigotun
kromozom durumu ne olur?

A)2n =44 B) 2n=46 Cn=46

D)n=23 E)2n=23

11. Asagidan, 2n ve 3n kromozomlu hiicrelerin yeni hiicrele-
ri olusturma sekilleri gosterilmistir.

@

AN
©el0lc)

G
G

Buna gore numaralandirilmis olaylardan hangilerin-

i, ® v,
e e
@

de yeni hiicreler ana hiicrenin mitoz boliinmesi ile
olusmustur?

A) Yalniz| B)lvell O lilvelv

D), Il ve IV E) Il 1l ve IV

12. Asagida 2n = 4 kromozoma sahip bir hayvan hiicresinin
mitoz bolinmesine ait bazi evreler gosterilmistir.

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)L-11-1 B)I-1-1l Qli-1-1

D) I-1-1 E)II-1-1

[7. c]s c|o €10 8|11 D]12. D]
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Mayoz Béliinme-Eseyli Ureme

1. Diploid bir canlinin haploid lireme hiicrelerini mey-
dana getirdigi boliinmeler sirasinda asagida verilen-
lerden hangisinin gerceklesmeyecegi kesindir?

A) Homolog kromozomlarin zit kutuplara gogu

B) ig ipliklerinin kinetokorlara baglanmasi

C) Sentrozomun eslenmesi

D) Genetik yapinin nitelik ve nicelik olarak korunmasi

E) Homolog kromozomlar arasinda krossing-over ger-
ceklesmesi

2. Mayoz béliinme sonrasi yukari-
daki sekilde gosterilen hiicre-
nin boliinme 6ncesi kromozom
durumu asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) ‘ B)‘ C)
D) E)‘

3. Sekiz kromozomlu iki iireme hiicresinin déllenmesi
(), déllenme sonucu olusan hiicrenin bir mitoz (Il)
ve ardindan mayoz bdliinme (lll) gegirmesi sirasin-
da kromozom sayilarindaki degisimi gosteren grafik
asagidakilerin hangisidir?

A) Kromozom sayisi B) Kromozom sayisi

C)Kromozom sayisi

Olaylar | Il Il Olaylar | I 1l Olaylar

D) Kromozom sayisi  E) Kromozom sayisi

Olaylar

FenCebir’

| ;1 Yanda memeli bir hayvanin viicudun-
@ @ daki bazi hiicrelerin gecirdigi degi-
simler gosterilmistir.

Bu hiicrelerle ilgili asagida verilen-
lerden hangisi soylenemez?

A) | ve ll mitoz bolinme ile Uretilmis hiicrelerdir.
B) Il déllenme sonucu meydana gelmistir.
C) I, IV ve V'te genetik yapinin nitelik ve niceligi aynidir.

D) I ve Il olusurken krossing-over meydana gelmis olabi-
lir.

E) IV veV Uretilirken tetrat olusumu gorilmez.

I. Temelini mayoz boltiinme ve déllenme olusturur.

IIl. Canlilarin degisen cevresel kosullara uyum yetenegi-
ni artirir.

lIl. Ureme hizi diisiiktiir.
IV. Evrime katkisi vardir.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri eseyli iire-
meye aittir?

A) Yalniz IV B) lve Il Q) lllvelv
D) I, llvelll E) L1, 1l ve IV
Kralice ari Erkekan Yanda bal arilarindaki Greme

@ sematize edilmistir.

¢ Buna gore asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

Sperm
N K
@ Disian

A) Erkek ari spermlerini mitoz boélinme ile Uretir.

B) Kralice arinin Urettigi yumurtalarda kalitsal cesitlilik
goralir.

C) Kovandaki erkek arilarin genetik yapilari birbirinin ay-
nidir.

D) Déllenen yumurtalardan disi ari, déllenmeyenlerden
erkek art meydana gelir.

E) Kralice ari yumurtalarini meydana getirirken hiicrede
tetratlar gorulur.
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Ekosistem Ekolojisi

Asagida verilenlerden hangisi bir karasal biyom de- 4. Baska bitkilerin lizerinde yasayan ancak onlardan
gildir? faydalanmayan epifit bitkiler asagidaki biyomlardan
A) Tropikal yagmur ormanlari hangisinde bulunur?
B) Cayir A) col
C) Tundra B) Sazhk
D) Bataklik C) Tropikal yagmur ormanlari
B Col D) Tundra
E) Savan
Yillik ortalama sicaklik (°C) 5.  Akarsu biyomlariyla ilgili,

I. - Suyun akis hizi tr cesitliligini etkiler.
IIl.  Gectigi yataklar mineral bakimindan fakirdir.

Ill. Biyogesitlilik her bolgede aynidir.

» Yillik ortalama ifadelerinden hangileri dogrudur?
0 ; 2
yagis (em’) o A) Yalniz | B)Ivell Olvell
y y . . . 8
Yillik ortalama yagis ve sicaklik degerlerine gore bazi bi- 6 D) llve Il )L 1vell
yom tipleri yukaridaki grafikte gosterilmistir. EE
Buna gore, tropikal yagmur ormani ve ¢6l biyomu
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
Col Tropikal Yagmur Ormani
A) | 1l
B) Il I\
Q) 1 I
D) | I\
E) Il |
Sucul biyomlardaki canh cesitliliginde, 6. Tropikal yagmur ormanlariyla ilgili,
I Isik gecirgenligi I Yillik yagis orani yiiksektir.
II. Oksijen miktari Il Ylksek sicakliga sahiptir.
lll. Suyun sicakhigi . Tur cesitliligi azdr.
gibi faktorlerden hangileri etkilidir? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell Olvell A) Yalniz| B)Ivell Olvell
D) llve lll E) I, llve lll D) llvelll E) I, Tvelll

[ 0]z 0[5 e]a |5 Als 5] ‘




Kan Gruplan ve Soyagaci

1. Asagidaki soyagacinda belli bir 6zelligi fenotipinde gos-
teren bireyler tarali olarak verilmistir.

—

O—a O
O B0 O
O

)

Buna gore, bu ozellik ilgili;
I Y'ye bagl baskin

Il. Otozomal baskin

lIl. Es baskin
yukarida verilenlerden hangileri ile taginabilir?
A)Yalniz| B) Yalniz Il O lvell

D) llvelll E) I, 1lvelll

2. Bir karakteri fenotipinde tasiyan bireyler asagidaki soya-
Jgacinda taral olarak gosterilmistir.

o8
0 OO
OBbm

Bu karakterin kalitimini saglayan gen;

I. Otozomal ¢ekinik

IIl. X'e bagli ¢cekinik

Il Eksik baskin

yukaridakilerden hangileri gibi aktarilabilir?

A) Yalniz| B)Ivell Qlvell
D) llvelll E)I, llvelll

3. Asagida kromozom formiilleri verilen bireylerden
hangisi hem otozom hem de gonozom ayrilmamasi
sonucu olugsmus gametlerin birlesmesi ile meydana

gelir?
A) 44 + XXX B) 45 + XX
C) 44 + XYY C) 44 + X0

E) 45 + X0

FenCebir’

4.

Asagidaki soyagacinda tarali bireyler belirli 6zelligi feno-
tipinde gostermektedir.

O
o1 O
O O

Soyagacindaki bilgilere gore bu 6zelligin kalitimi;

I.  Otozomda tasinan gekinik bir genle
Il. X kromozomu ile tasinan cekinik bir genle

Ill. 'Y kromozomu ile tasinan baskin bir genle
yukaridakilerden hangileri ile agiklanabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) lvelll E) llvelll

Asagida meydana gelen olaylardan;

I. Kromozom yapisinin degismesi

IIl.  Genlerin yapisinin degismesi

Ill. Genlerin igleyisinin degismesi

hangilerinin sonucunda kalitsal olarak yavru bireye

aktarilan degisiklikler olusur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) llvelll E) I, llvelll

Cesitli canlilarda cinsiyetin belirlenmesinde;
I. Xkromozomunun sayisi

IIl. Y kromozomunun bulunmasi

Ill. Kromozom takim sayisi

faktorlerinden hangileri etkilidir?

A)Yalniz |

B) lvell Q) lvelll

D) llvelll E)I, llvelll

[1. E]2 ef3 efa a5 cle 8]
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6. @_ Yandaki soyagacinda sadece

tarali bireyler hemofili hastasi-

dir.
®

Buna gore hemofili geni,

bu bireye numaralandi-
(© @ ve nun
rnilmis hangi bireylerden

|J__|_7> gelmistir?

A)1,2,3 B)1,3,4,7 14,7

D)1,4,8 E)3,4,7

7. Renkkorii bir kadin icin;
I.  Renk korltigiu genini anne ve babasindan alir.
Il.  Annesi kesinlikle renk koradr.

Il. Dogacak erkek cocuklari renk kora olur.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell
D) lvelll E)I, lvelll
8. —@ Yandaki soyaga-
cnda 13 numa-
EE__@ rali bireyde yapi-
stk parmakhhk
durumu vardir.
©

Buna gore, bu soyagacinda numaralandirilan birey-
lerden hangileri ayni fenotipte olur?

A) 1,2,4,5,6,10
B) 2,4,5,6,10,12
0 1,6,10,12
D) 1,6,10,14

E) 1,5,6,10,14

FenCebir’

Kalitim (Karma Test)

BORrX"X" x AORrX"Y genotipleri verilen ciftin A RH(+)
renk korii bir kiz cocuga sahip olma ihtimali kagtir?

(XR: Renk koru olmama geni, X": Renk kori olma geni)

1 3 3 3

A) 2 B) Q) 16 D) 32 E) 64

1
8

|:| : Erkek birey
O : Disi birey

oo

Yukaridaki soyagacinda hemofili hastaliginin kalitimi
gOsterilmistir. Taral bireyler hasta olup, numaralandiril-

mis bireyler ile ilgili verimemistir.

Buna gore, numaralandirilmis bireyler ile ilgii asagi-
da verilen yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 1 no'lu birey hemofili olabilir.

B) 2 no'lu birey saglamdir.

C) 3 no'lu birey %50 saglam, %50 hemofilidir.
D) 4 no'lu birey tasiyici olabilir.

E) 5 no'lu birey kesinlikle hemofilidir.

‘ [6. c[7 o]s e]s €. c]



1.

Fotosentez

I lsik
Il. Fe
. N

IV. Mg

Yukarida verilenlerden hangileri bir bitkide klorofil
sentezi sirasinda gereklidir?

A) Yalniz Il B)lvell O llvell

D), llvelV E) 11, llve IV

Fotosentez yapan yesil bir bitki hiicresinde fotosen-
tez esnasinda;

I. - Hucrenin pH yiikselir.

Il. Hucrenin osmotik basinci yikselir.

lll. Hucre icine su girisi hizlanir.

yukaridaki olaylardan hangileri g6zlenir?

A)Yalniz | B)lvell B) lvelll
D) llvelll E) I, 1lvell

Fotosentez hizi Fotosentez hizi

/—>

Fotosenteze etki eden faktorlerle ilgili yukarida izil-

A > B

mis grafiklerde A ve B yerine asagidakilerden hangi-
leri gelmelidir?

A B
A) Klorofil miktari Mineral miktari
B) Kutikula kalinhigi Enzim miktar
Q Kutikula kalinhigi Isik siddeti
D) Su miktari Isik siddeti
E) Isik siddeti Su miktari

FenCebir’

Fotosentez hizina etki eden cevresel faktorler ile ilgili,

Fotosentez hizi Fotosentez hizi

R

5 1015 20 [H.0] 35  Sicakhk
% €0
I 1l

Fotosentez hizi

yukarida cizilen grafiklerden hangileri yanhstir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) llvelll

Fotosentez hizini etkileyen faktorler kalitsal ve cevresel
faktorler olarak 2'ye ayrilir.

- lsikrengi

- Klorofil miktar
- CO, miktar

- Yaprak sayisi

- H,Omiktan

- Mineral miktan

- Kutikula kalinligi

Buna gore, yukarida verilenlerden kag tanesi kalitsal
faktorlerdendir?

A7 B) 6 Q5 D) 4 E)3

Asagidakilerden hangisi fotosentez hizina etki eden
kalitsal (i¢) faktorlerden degildir?

A) Yapragin su icerigi
B) Klorofil miktari

C) Stoma sayisi

D) Ortamin sicakhgi

E) Yaprak genisligi

[1. E]2. e[3 pfa o5 El6 D]
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Fotosentez ve Kemosentez (Karma Test)

6. Fotosentez
hizi

A

Itk siddeti 1/2 == ==f- == === === === zmmmoa N
Isik siddeti 1/10 = =&-fr === mmmmm e oo

' M — y, Derinlik
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Denizlerde derinligin etkisiyle degisen fotosentez hizi
grafikte verilmistir.

Buna gore,

I.  Karbondioksit tiiketim hizi en fazla 25 m. de gergek-
lesir.

IIl. Isik siddeti azaldikga fotosentez hizi azalir.

ll. 45 m. derinlikte fotosentez hizi ile ytizeydeki fotosen-

tez hizi aynidr.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il
D) lvelll E)I, llvell

7. Canlilarda gerceklesen,
I. Oksijenli solunum,
Il. Fermantasyon
Ill. Fotosentez

enerji doniisiimii reaksiyonlarindan hangilerinde
iiretilen ATP hiicre béliinmelerinin enerji ihtiyacini
karsilayabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvell E)Ilvelll

FenCebir’

10.

Granum ()

Stroma (Il)

Kloroplast

Yukarida kloroplastin sematik gosterimindeki numa-
ralandinlmis kisimlar ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) I'de NADP™ rediiktaz gorev yapar.

B) ll'de defosforilasyon gerceklesir.
C) I'de karbondioksit indirgenir.
D) IlI'de kalvin ¢evrimi gerceklesir.

E) I'de oksijen Uretilir.

Fotosentezin 1siga bagimh evresinde suyun iyonlari-
na ayrismasi sonucu agiga c¢ikan atomlar,

I Klorofilin indirgenmesi
Il. NADP*nin, NADPH + H"ya doniismesi
lll. Atmosfere oksijen gazi verilmesi

verilen olaylardan hangilerinin gerceklesmesini sag-
lar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvell E) I, llvelll

Fotosentez tepkimelerinde,

I. Suyun iyonlarina ayrismasi sonucu agiga cikan H
iyonlarinin NADP* tarafindan tutulmasi

IIl.  Klorofilden ayrilan elektronlarin NADP*ye iletilmesi
Ill. Ribuloz bi fosfatin karbondioksiti baglamasi

verilenlerden hangileri gerceklesirken fotofosforilas-
yon meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

6. D]7. p[8 cs. E|r0 8]
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Nukleik Asitler ve Protein Sentezi (Karma Test)

Protein sentezi sirasinda kullanilan,
. mRNA

IIl. tRNA

Ill. Aminoasit

IV. Ribozom

yapi ve molekiillerden hangileri reaksiyondan etki-
lenmeden gikarak farkli bir protein sentezinde tekrar
kullanilabilir?

A) Yalniz IV B) I ve lll Q) llvelv

D) I, 1llve IV E) I, 1l ve IV

Bir hiicrede sentezlenen proteinin aminoasit dizilimi asa-
gida gosterilmistir.

-

Bu aminoasit diziliminden faydalanilarak asagida ve-
rilenlerden hangisine ulasilamaz?

A) Gorev yapan tRNA sayisi

B) Acida cikan su sayisi

C) Kaliplik yapan mRNA'nin niikleotit sayisi
D) Kaliplik yapan mRNA'nin niikleotit dizilisi

E) Kurulan peptit bagi sayisi

Protein sentezi reaksiyonlari sirasinda,

I Urasil nikleotitlerinin sayisinin azalmasi,

IIl.  Aminoasitlerin dehidrasyon sentezine katilmasi,
lIl. Peptit baglarinin olusumu

verilen olaylardan hangileri hiicrenin ribozomlarin-
da gerceklesmez?
A)Yalniz |

B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D)lvell E) Il velll

®
Ir

fenCeb

8.

10.

Normal azotlu (NM) bir DNA'nIn, agir azotlu (N15> or-

tamda bir kez (l) daha sonra normal azotlu ortama alina-
rak burada da bir kez (Il) eslenmesi saglaniyor.

Yeni iiretilen DNAlar ile ilgili asagida verilen grafik-
lerden hangisi dogrudur?
(NOT: —normal DNA)
----- melez DNA
——-agir DNA
DNA

Bir proteinin sentezi sirasinda 148 molekiil su olus-
tugu bilindigine gore, bu proteinin sentezi sirasinda
gorev yapan DNA'nin ilgili gen bolgesinde kag niikle-
otit bulunur? (Stop kodon dikkate alinacaktir.)

A) 450 B) 750 C) 900 D) 1500  E) 3000

Normal azot (NM) tastyan bir DNA agir azot (N15> tasi-
yan nikleotitlerin bulundugu ortamda iki kere eslenip,

normal azotlu nikleotitlerin bulundugu baska bir orta-
ma alinarak burada da bir kez eslenmesi saglanmistir.

Sonucta elde edilen DNA'larin timinin santriflij edil-
mesiyle tlipte molekil agirliklarina gére dizildikleri go-
rilmustar.

Buna gore, DNA’lari bulunduran tiipiin santrifiij go-
riintiisii asagidakilerden hangisidir?

A) B)

l=——n{ %25 normal l=—-={%25 normal

050 melez
_/

025 agir
[=—={%50 normal

[==——={%25 normal

%75 melez

%75 agir

D) =— B

[=—={%75 normal

025 agir 650 melez

-
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Duyu Organlari

7. Gozileilgili, 10.
| Fazlaisikta g6z bebegi kugllir.
Il.  Gorintd ters olarak sari benekte olusur.

lll. Goz sinirleri sar benekten cikarak goriintiyi beyine

tasir.

ilenlerden hanaileri dogrudur? Yukarida verilen goziin sematik gosteriminde numa-
verilenlerden hangileri dogrudur?

ralandinlmis bélgelerden hangisinde go6ze giren isin-

A) Yalniz| B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l lar impuls olusturabilir?
D)lvell E)I, lvelll Al B) Il ol D) IV E)V
8. Asagida bir g6z kusuru sematik olarak verilmistir. 11. I. Kimyasal maddeler tarafindan uyarilmalari

Il. Uyaranlarin ilgili reseptérlerde impuls olusturmasi

Ill. Uyarilarin beyne tasinabilmesi icin mukusta ¢oziin-
sari benek mesi zorunlulugu

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri burun ve dil

icin ortaktir?

% Buna gére, A)Yaniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

% I.  Goz yuvarhgi optik eksen dogrultusunda uzamistir. § D) fve )L lvel

I.I:. Il Goriintl retinanin arkasindan olusur. é

@

E M. S:krul'(zltgr:lﬂrnetle§tirilebilmesi icin kalin kenarl mer- 12, Ses dalgalarinin Ses dalgalanmin tc farkl

iletim hizi
ortamda ilerleme hizlar

IV. Miyopluk g6z kusuru gosterilmistir. yandaki grafikte gosteril-

verilenlerden hangileri dogrudur? mistir.
A) Yalniz | B)Ivelll Qllvelv |_| H

» Ortam
D)1, lllve IV E) I, I ve IV Kati Gaz Svi

Buna gore,

9. Asagidaki yapilardan hangisi isitme olayinda etkili
degildir?

A) Yarim daire kanallari

B) Ors kemigi
) Ors kemigi Yukaridaki sekilde insan kulagina ait numaralandiril-

C) Kulak kepgesi mis kisimlardaki ses dalgalarinin iletim hizinin yavas-

N . . ‘o
D) Korti organ tan hizliya dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)L-1-11 B)I-MI-1I Ql-1-11
E) Kulak zari

D) II-1-1 E)li-1-1

‘ [7 o]e 0[5 Al o[ ]2 5]




Sindirim Sistemi

1

NI

Yemek

AGiz borusu

Mide

ince
bagirsak

Yukaridaki sema insanda sindirim sistemini gostermek-
tedir.

Bir miktar nisasta ile beslenen bir kisi bu besini in-
cebagirsak sonuna kadar tasidiginda nisasta mikta-
rinda meydana gelen degisim asagidaki grafiklerden
hangisinde dogru verilmistir?

Nisasta
miktari

Nisasta
A miktari

1121314
-——————> Organlar

Nisasta
miktari

Nisasta
\ miktan

#

1

1121314 2!

_ Organlar

314

Organlar

E) Nisasta

miktari

Asagida verilen viicut sivilarindan hangisinin bilesi-

minde sindirim enzimi yoktur?
A) Tukarak B) Mide 6z suyu
C) Pankreas 6z suyu D) incebagirsak 6z suyu

E) Safra

Asagida verilenlerden hangisi canlilarda sindirim sis-
teminin esas amacini agiklamaktadir?

A) Monomer besinleri polimer besinlere donustirmek
B) Besinleri hiicre zarindan gegebilecek duruma getirmek
C) Besinlerden enerji elde etmek

D) Besinleri daha kolay parcalanacak hale getirmek

E) Besinlerin parcalanmasi sonucu olusan atik maddeleri
disari atmak

FenCebir’

4.

o o Mide Pankreas  Pankreas
Tikardk — Takdrik 6z suyu 6z suyu 6z suyu
| pH:2| | pH:7 | | pH: 2 | |pH:8,5| | pH:7 |

Ekmek Meyve Kiyilmis Tereyadi Glikoz

suyu et
| Il 1} \% \Y

Yukarida hazirlanmis bes deney tiiplindeki degiskenler
belirtilmistir.

Buna gore hangi tiiplerde kimyasal sindirim gercek-
lesmez?

A)lvelll B) lveV Q) llvelll

D)IVveV E)II, IVveV

insanda mekanik sindirimin amaci,

=
®
5]
=]
Ly
N
<
=
(=}
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I Kimyasal sindirim icin substrat ylzeyini arttirmak
IIl. Sindirime ugrayacak substrat miktarini arttirmak

Ill. Sindirimi gerceklestirecek enzim miktarini arttirmak

IV. Besin maddelerinin emilimini kolaylastirmak

yukarida verilenlerden hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV Q) lvell

D) llvelll E) lllve IV

Asagidakilerden hangisi karaciger kapi toplardama-

rindaki kanin bilesiminde bulunmaz?
A) Glikoz B) Su
C) Mineral maddeler D) Gliserol

E) Aminoasit

[1. 8|2 e[3 B[4 8|5 a6 D]
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Dolasim Sistemi ve Bagisiklik

Karacigerin baglantisi olan
Aort damarlar yandaki semada
gosterilmistir.

incebagirsak

Yukarida harflerle gosterilmis damarlari,
I Ure derisimi yiiksek kan tasir.

Il. Oksijence zengin kan tasir.

lIl. Yemekten sonra bol miktarda glikoz tagsir.

verilen ozellikler ile eslestirilmesi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

P T K
A) | Il 1
B) Il I 1]
Q) Il 1l |
D) I Il Il
E) 1 Il |

3 4 insan dolagimi sematik ola-
5 rak yanda gosterilmistir.

Yukarida numaralandirilmis damarlar ile ilgili
I. 2 no'lu damarda kan basinci en distiktar.
IIl. 3 ve4no'ludamarlarin yapisal benzerligi yiksektir.

lIl. 1 ve 2 no’lu damarlarda yikim Grlnlerinin miktari ay-
nidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) Ilvelll

FenCebir’

3.

0 o Insan kalbi sematik olarak yanda
" gosterilmistir.

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi dogru de-
gildir?

A) R'de bulunan kandaki oksijen orani P'den fazladir.

B) RveT'de bulunan kanin bilesimi ayni degildir.

C) P'deki kanin karbondioksit orani ¢ok ylksektir.

D) P'ye baglanan damar ile K'dan ¢ikan damarin yapisi
farkhdir.

E) K'dan ¢ikan kan akcigere gittikten sonra R'ye gelir.

Bir insanin dolasim sistemi asagida sematik olarak veril-

Kalp

A

Yukarida numaralandirilmis olarak gosterilen da-

mistir.

[

24

marlar ile ilgili,
I. 1 ve4'lin karbondioksit konsantrasyonu ylksektir.

IIl. 2 ve 3’Uin yapisinda tek yonli acilan kapakgiklar bulu-

nur.
Ill. 1 ve 2 blyik kan dolagimina aittir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvelll E)llvelll

Bireyin sag kolundaki bir toplardamardan verilen
ilag, asagida verilen damarlarin hangisinde en son

goraliir?
A) Akciger toplardamari B) Akciger atardamari
C) Alt ana atardamar D) Bobrek atardamari

E) Aort

[1. a2 p[3 B|a c[s D]
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7.

1 ) Yanda dolasim sistemi

sematik olarak oOzet-

Kalp <~——  lenmistir.

o

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) 1 ve 2 kiiglik kan dolagimina aittir.

B) 1 kalbin sag karincigindan kirli kani alarak cikar.
C) 2 kalbin sol karincigina temiz kani getirir.

D) 3 ve 4 buyik kan dolasimina aittir.

E) 4'te tek yonli agilan kapakgiklar bulunur.

insanda gérev yapan damarlardaki kanin akis hizi ve kan
basinci grafikte gosterilmistir.

Kan akis hizi

’

“~.. Kan basinci

1l m Damarlar

Buna gore numaralandirilmis damarlar ile ilgili asag-

dakilerden hangisi soylenemez?

A) l'in yapisinda elastik lifler bulunur.

B) II'de kanin bilesiminde degisim meydana gelir.

C) ll'de kan basinci kanin dokudan kalbe gelebilmesi
icin yeterlidir.

D) I kalpten ¢ikan damarlardir.

E) Il kalbe dénen kani tastyan damarlardir.

FenCebir’

9.

insan Fizyolojisi (Karma Test)

Asagida verilen olaylardan hangisi sindirim reaksiyo-
nu degildir?
A) Nisastanin glikoza yikimi

B) Proteinlerin peptitlere yikimi
C) Amino asitlerin karbondioksit ve amonyada yikimi
D) Yaglarin yag asidi ve gliserole yikimi

E) Maltozun glikoza yikimi

Lenf dolasimi ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Lenf damarlari kilcal ve toplardamarlardan olusur.
B) Kilcaldamarlarin bir ucu kapalidir.

C) Tek yonli bir dolasimdir.

D) Lenf digumleri lenf sivisini Gretir.

E) Lenfsivisinda alyuvar ve pihtilasma faktérleri bulunmaz.

Diyafram
kast

Yukarida bir insanin soluk alip vermesi 5|rasmda vicu-
dunda goézlenen degisimler gosterilmistir.

Buna gore sekildeki olaylarlailgili asagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

Kaburgalar arasi Kaburgalar arasi kaslar

kaslar kasilr. gevser.
B) Diyafram gevser. Diyafram kasilir.

GOgus boslugu

Q . GOgus boslugu daralir.
genisler.
Akciger i¢ basinci o
D) . Akciger i¢ basinci artar.
duser.

Disaridaki hava Akcigerdeki hava disari

akcigerlere dolar. atilir.

-
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1.

Bitkilerde Madde Tasinmasi

Asagida floemde madde tasinmasi 6zetlenmistir.

SU ——>

SU <€— -

L

Sekle gore;

I. Xkaynak, Z arkadas hiicredir.

IIl. Y ksilemdir.

lll. T'ye seker yliklenirken ATP harcanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll
D) llvelll E)I, 1lvelll
Bal mumuile Bal mumuile Bal mumuile

yaprak alt kismi yaprak tst kismi
kapatilan nemli kapatilan iliman kapatilan kurak
ortam bitkisi ortam bitkisi ortam bitkisi

yaprak alt kismi

I. Bal mumu ile yaprak alt kismi kapatilan nemli ortam
bitkisi

IIl.  Bal mumu ile yaprak tst kismi kapatilan iliman bdlge
bitkisi

Il Bal mumu ile yaprak alt kismi kapatilan kurak ortam
bitkisi

Yapraklarindaki stoma sayilari ayni fakat konum-

lanmalarn farkl olabilen yukaridaki bitkilerin odun

borularindaki suyun taginma miktarinin siralamasi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A lT> 11> B)II>11>1 Ql>n>l

D)ll>1>1 E)I>1>11

FenCebir’

Stomalarin kapanmasinda;

I. Bekgi hiicrelerde pH diismesi

1. Bekgi hiicrelerde turgor basincinin diismesi
lll. Bekgi hiicrelerde CO, miktarinin yiikselmesi

IV. Bekgi hiicrelerde glikozun, nisastaya donlismesi

V. Komsu epidermis hiicrelerine su gegisi

verilen olaylar hangi siraya gore gerceklesir?
A L-1-11-1V -V B II-1-11-V-1V
Qll-1-1v-1-V D)I-1-1V-V-l

E)V-IV-1ll-11-1

4, Terleme hizi Terleme hizi

NN

Fotosentez hizi Atmosfer nemi

Terleme hizi

N
>
Rizgar

Terleme hizi igin yukarida verilen grafiklerden hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell O lvelll

D) llvelll E)I, llvelll

5. I pHinyikselmesi

IIl.  Glikozun nisastaya donustirilmesi
Ill. Stoma kilit hiicrelerinin su kaybetmesi

Yukaridaki faktorlerden hangileri stomanin acilmasi-
na neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il
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